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Анотація. Мета статті – проаналізувати основні причини молодіжного безробіття, його динаміку та 
розробити стратегії подолання проблеми в Україні та світі. Методика дослідження включає статистич-
ний аналіз, порівняльний підхід, аналіз економічних тенденцій та оцінку ефективності державних і приватних 
ініціатив щодо працевлаштування молоді. Результати дослідження свідчать про поступове зниження рівня 
молодіжного безробіття, проте залишаються виклики, зокрема невідповідність між освітою та вимогами 
ринку, кадровий дефіцит, гендерні бар’єри, а також наслідки воєнних та економічних факторів. Запропо-
новані шляхи вирішення включають адаптацію освітніх програм, стимулювання працевлаштування молодих 
фахівців і розширення державної підтримки. Практична значущість результатів дослідження полягає у 
розробці рекомендацій для органів влади, освітніх установ та роботодавців щодо вдосконалення механізмів 
зайнятості молоді та підвищення її конкурентоспроможності на ринку праці. 
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Постановка проблеми в загальному вигляді 
та зв’язок із найважливішими науковими чи 
практичними завданнями. Молодіжне без-
робіття є однією з найгостріших соціально-еко-
номічних проблем сучасного світу, що вимагає 
негайних та ефективних стратегічних рішень. 
Високий рівень безробіття серед молоді не лише 
загрожує економічному розвитку, а й посилює 
соціальну нестабільність, уповільнює зростання 
людського капіталу та підвищує рівень міграції. 
Мільйони молодих людей стикаються з трудно-
щами при входженні на ринок праці через невід-
повідність між освітніми програмами та вимо-
гами роботодавців, недостатній рівень практичної 
підготовки, відсутність першого досвіду роботи, 
а також через наслідки економічних криз, автома-
тизацію та структурні трансформації в зайнятості.

Одним із ключових напрямів подолання моло-
діжного безробіття є реформування системи 
освіти та підготовки кадрів. Це передбачає запро-
вадження дуальної освіти, модернізацію навчаль-
них програм відповідно до реальних потреб 
економіки, розширення можливостей для стажу-
вання та практичного навчання. Особливо важли-
вим є розвиток програм безперервного навчання 
та перекваліфікації, що дозволить молоді швидко 
адаптуватися до змін на ринку праці.

Важливу роль відіграють державні страте-
гії стимулювання зайнятості молоді. Ефективні 
заходи подолання  молодіжного безробіття вклю-
чають податкові стимули для роботодавців, які 
наймають молодих спеціалістів, субсидії на ство-

рення робочих місць, підтримку молодіжного під-
приємництва та розширення програм професій-
ного наставництва. В Україні такі програми вже 
впроваджуються, однак їхній ефект обмежується 
через фрагментарність підходів та відсутність 
комплексної реалізації.

Ще одним важливим аспектом є розвиток аль-
тернативних форм зайнятості. Зростання цифро-
вої економіки та дистанційної роботи відкриває 
нові можливості для працевлаштування молоді. 
Впровадження механізмів підтримки самозай-
нятості, захист прав фрилансерів, розширення 
доступу до грантових програм та мікрокредиту-
вання для молодих підприємців можуть значно 
зменшити рівень безробіття.

Комплексне вирішення проблеми молодіжного 
безробіття вимагає поєднання освітніх реформ, 
ефективної державної політики та розвитку гнуч-
ких моделей працевлаштування. Запозичення 
успішних міжнародних практик, посилення співп-
раці між урядом, бізнесом та освітніми закладами 
дозволить створити умови для сталого працевла-
штування молоді, підвищення їхньої конкурен-
тоспроможності та стимулювання економічного 
розвитку.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Дослідження, проведені українськими та іно-
земними авторами, допомагають зрозуміти про-
блематику молодіжного безробіття як у контек-
сті України, так і на міжнародному рівні, а також 
окреслюють основні напрямки вирішення цієї 
проблеми.
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Так, Матюк Т.В. і Панчева Ю.С. [1], Ачка-
сова О. [2], Куліш Н.В. [3], Коваль Г.В. [4] аналізу-
ють об’єктивні причини безробіття серед молодих 
спеціалістів в Україні, негативні наслідки цього 
явища для країни та пропонуються напрями подо-
лання проблеми. 

Глибокий аналіз сучасних тенденцій моло-
діжного безробіття у світі, впливу автоматизації 
та цифровізації на ринок праці, а також їхнього 
впливу на загальну економічну динаміку держав 
проведено в дослідженнях Тютюннікової С.В. та 
Бервено О.В. [5], Атаманюка Р.Ф. [6], Туль С.І. [7], 
Петрової І.Л. та Бараш А.Ю. [8].

Подібні питання широко досліджуються й у 
працях іноземних науковців, які аналізують сві-
тові тенденції молодіжного безробіття, порівню-
ють ситуацію в різних країнах, оцінюють вплив 
глобалізації, автоматизації та цифрової трансфор-
мації на зайнятість молоді. Важливим аспектом 
міжнародних досліджень є розгляд державних 
політик та ефективних механізмів боротьби з 
молодіжним безробіттям, що можуть слугувати 
орієнтиром для вдосконалення національних 
стратегій [9–17].

Не зважаючи на значний науковий доробок 
щодо проблеми молодіжного безробіття серед 
українських та іноземних дослідників, особливої 
уваги потребує розробка ефективних стратегій 
його подолання в умовах сучасних економічних 
викликів. Актуальними напрямами досліджень 
є аналіз дієвості державних програм підтримки 
молодіжної зайнятості, удосконалення освітніх 
політик для відповідності вимогам ринку праці, 
розвиток ініціатив з підтримки молодіжного під-
приємництва, а також механізми інтеграції молоді 
у сферу цифрової економіки. Важливим є вивчення 
міжнародного досвіду щодо стимулювання працев-
лаштування молодих фахівців, ролі публічно-при-
ватного партнерства у створенні робочих місць, а 
також адаптації ринку праці до нових технологіч-
них змін. Комплексний підхід до вирішення цієї 
проблеми дозволить не лише знизити рівень без-
робіття серед молоді, а й забезпечити її стійку еко-
номічну інтеграцію в майбутньому.

Формування цілей статті (постановка 
завдання): проаналізувати масштаби, причини 
та тенденції молодіжного безробіття в Україні та 
світі, а також оцінити ефективність державних і 
приватних ініціатив щодо його зниження.

Для досягнення мети поставлено такі завдання:
– дослідити динаміку молодіжного безробіття;
– визначити ключові фактори, що впливають 

на зайнятість молоді, зокрема економічні, соці-
альні та освітні аспекти;

– оцінити ефективність державних програм 
сприяння працевлаштуванню молоді;

– виявити виклики, з якими стикаються молоді 
фахівці під час пошуку роботи;

– розробити рекомендації щодо покращення 
ситуації на ринку праці для молоді.

Виклад основного матеріалу дослідження з 
повним обґрунтуванням отриманих наукових 
результатів. Молодіжне безробіття – це соці-
ально-економічне явище, що характеризується 
відсутністю оплачуваної зайнятості серед осіб 
віком 15–24 (або 15–29 років, залежно від мето-
дології; згідно з Законом України «Про основні 
засади молодіжної політики», до молоді належать 
громадяни віком від 14 до 35 років [18], нині в 
Україні до молоді відносять осіб до 40 років) при 
їхньому бажанні та готовності працювати. Воно 
визначається показником рівня безробіття, який 
розраховується як відсоток безробітних молодих 
людей серед усієї молодіжної робочої сили. Важ-
ливим є також поняття NEET (Not in Education, 
Employment, or Training) – група молоді, яка не 
навчається, не працює і не проходить професій-
ної підготовки, що вказує на серйозні проблеми з 
інтеграцією в економічне життя.

Останній звіт Міжнародної організації праці 
(МОП) висвітлює серйозні виклики, з якими сти-
кається молодь у сфері зайнятості, попри загальне 
покращення глобального ринку праці та аналі-
зує основні проблеми та перспективи зайнятості 
молоді, серед яких:

1. Недостатня представленість молоді у дина-
мічних галузях, зокрема у сфері сучасних послуг 
та виробництва. Водночас цифровізація та розви-
ток штучного інтелекту можуть сприяти позитив-
ним змінам.

2. Обмежена кількість висококваліфікованих 
робочих місць для молодих фахівців, особливо у 
країнах із середнім рівнем доходу.

3. Посилення конфліктів та нестабільності, що 
загрожує засобам до існування молоді та стиму-
лює трудову міграцію.

4. Демографічні зміни, зокрема в Африці, що 
зумовлюють необхідність створення значної кіль-
кості гідних робочих місць.

МОП наголошує на важливості активних 
дій для покращення становища молоді на ринку 
праці. Серед основних рекомендацій:

• збільшення інвестицій у створення робочих 
місць, особливо для жінок;

• розширення підтримки інституцій, що допо-
магають молоді під час переходу до зайнятості;

• інтеграція політики зайнятості та соціаль-
ного захисту;

• подолання глобальної нерівності через між-
народну співпрацю.

Таким чином, попри позитивні тенденції, 
молодь продовжує стикатися з численними 
викликами на ринку праці. Забезпечення рівного 
доступу до якісної освіти, ефективна підтримка 
молодих спеціалістів на старті кар’єри та боротьба 
з неформальною зайнятістю є ключовими чин-
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никами створення стабільного та справедливого 
ринку праці для нового покоління.

Незважаючи на глобальні тенденції, ситуація 
з молодіжним безробіттям у кожній країні має 
свої особливості, зумовлені економічними, соці-
альними та політичними факторами. Україна не 
є винятком: проблеми доступу молоді до якісної 
зайнятості посилюються наслідками війни, струк-
турними змінами в економіці, нерівномірним роз-
витком регіонів та невідповідністю освітніх про-
грам вимогам ринку праці. Важливим фактором 
залишається також міграція молоді, що значно 
впливає на динаміку зайнятості в країні. 

Щоб краще зрозуміти масштаби проблеми, 
розглянемо актуальну статистику молодіжного 
безробіття в Україні (табл. 1) та світі, яка відобра-
жає тенденції та ключові виклики, з якими стика-
ється ринок праці.

Аналіз даних, наведених в табл. 1, свідчить 
про поступове зниження рівня молодіжного без-
робіття у вікових категоріях 15–24 та 25–29 років 
у період 2017–2019 рр., однак із 2020 року спосте-
рігається його зростання, що може бути пов’язане 
з економічними наслідками пандемії COVID-19. 
Незважаючи на загальне зменшення безробіття, 
молодь віком 15–24 років залишається найбільш 
вразливою категорією на ринку праці, з найви-
щими показниками безробіття у відношенні до 
робочої сили відповідного віку. Це підкреслює 
необхідність державних і приватних ініціатив, 
спрямованих на підтримку молодіжної зайня-
тості, адаптацію освітніх програм до потреб 
ринку праці та розширення можливостей працев-
лаштування для молоді.

Одним із важливих аспектів аналізу молодіж-
ного безробіття є розподіл за статтю, що дозво-
ляє оцінити гендерні диспропорції та визначити 

Таблиця 1
Молодіжне безробіття в Україні (за методологією МОП) за віковими групами  

протягом 2017–2021 рр.
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2017 1698,0 262,0 15,4 18,9 259,8 15,3 11,3 267,2 15,7 9,8
2018 1578,6 233,7 14,8 17,9 218,6 13,8 9,8 244,6 15,5 8,9
2019 1487,7 210,5 14,1 15,4 178,5 12,0 8,4 194,7 13,1 7,3
2020 1674,2 227,9 13,6 19,3 173,0 10,3 8,7 209,2 12,5 8,2
2021 1711,6 215,2 12,6 19,1 172,6 10,1 9,4 207,6 12,1 8,4

Джерело: складено та розраховано авторами на основі [20]

специфічні проблеми, з якими стикаються молоді 
чоловіки та жінки на ринку праці (рис. 1).

Графік демонструє позитивну тенденцію до 
зниження рівня молодіжного безробіття протягом 
2017–2021 рр. Однак залишаються проблеми з 
працевлаштуванням молодих жінок та наймолод-
ших категорій робітників (15–24 років).

Протягом 2022–2025 років ситуація з моло-
діжним безробіттям в Україні та світі зазнала 
значних змін. У 2024 році рівень безробіття в 
Україні знизився до 14,3%, порівняно з 17,4% у 
2023 році та 18,5% у 2022 році [21]. Це свідчить 
про поступове покращення ситуації на ринку 
праці. Однак через мобілізацію, вимушену мігра-
цію та зміну пріоритетів частина працездатного 
населення вибула з ринку праці, що призвело 
до кадрового дефіциту. Водночас ця ситуація 
відкрила нові можливості для молоді, оскільки 
багато роботодавців знизили вимоги до досвіду 
роботи та активно залучають молодих фахівців, 
надаючи можливість навчання та адаптації на 
робочому місці.

Державна служба зайнятості (ДСЗ) впрова-
дила програми підтримки працевлаштування 
молоді. У 2024 році послугами ДСЗ скористалися 
152 тисячі молодих людей віком до 35 років, що 
становить 26% від загальної кількості шукачів 
роботи. З них 64 тисячі осіб знайшли нове робоче 
місце за сприяння служби зайнятості, що майже на 
7 тисяч більше, ніж у 2023 році. Крім того, робо-
тодавці можуть отримати компенсацію у розмірі 
50% мінімальної заробітної плати за найм моло-
дого спеціаліста. Протягом 2024 року з виплатою 
такої компенсації було працевлаштовано майже 
2 тисячі осіб з числа молоді [22; 23].

У 2023 році рівень безробіття в Європейському 
Союзі серед осіб віком 15–74 років знизився до 
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Рис. 1. Частка жінок та чоловіків різних вікових категорій  
у загальній чисельності безробітних 

Джерело: розраховано авторами на основі [20]

6,1%, що є найнижчим показником з 2014 року. 
Безробіття серед молоді віком 15–29 років також 
досягло рекордно низького рівня – 6,3%. Однак 
ситуація в різних країнах ЄС варіювалася: Швеція 
зареєструвала найвищий рівень безробіття серед 
молоді – 10,9%, тоді як Чехія мала найнижчий 
показник – 2,4% [24].

Загалом, у період 2022–2024 років спостеріга-
лося покращення ситуації з молодіжним безро-
біттям як в Україні, так і в багатьох країнах світу, 
хоча виклики залишалися, ситуація варіювалася 
залежно від регіону.

Згідно з прогнозом Міністерства економіки 
України, загальний рівень безробіття населення 
у віці 15–70 років у 2025 році очікується на рівні 
17,7%, що трохи нижче, ніж 18,2% у 2024 році [25]. 
Станом на лютий 2025 року, за даними Державної 
служби зайнятості, 123 тисячі українців шукають 
роботу, тоді як кількість відкритих вакансій ста-
новить 221 тисячу [22]. Ці показники свідчать про 
поступове зниження безробіття, однак дефіцит 
кадрів залишається актуальною проблемою ринку 
праці.

Щодо молодіжного безробіття, конкретні про-
гнози на 2025 рік відсутні. Однак, враховуючи 
загальну тенденцію до зниження безробіття та 
заходи, спрямовані на підтримку молоді на ринку 
праці, можна очікувати покращення ситуації в цій 
категорії.

За даними Міжнародної організації праці 
(МОП), у 2024 році глобальний рівень безробіття 
залишався на історично низькому рівні 5% і, за про-
гнозами, збережеться на цьому рівні у 2025 році. 
Проте молодіжне безробіття залишається значно 
вищим – на рівні 12,6% [26]. Це свідчить про те, 
що, незважаючи на стабільність загального рівня 
безробіття, молодь у всьому світі стикається з біль-
шими труднощами при працевлаштуванні.

Попри ці показники, офіційна статистика не 
враховує безробітних, які не реєструються в служ-
бах зайнятості. Це особливо актуально для молоді, 
яка стикається з труднощами адаптації на ринку 
праці, гендерними бар’єрами та невідповідністю 
між освітою та реальними потребами роботодав-
ців. Молоді фахівці стикаються з низкою проблем 
під час пошуку роботи:

• відсутність досвіду та складність професій-
ної адаптації;

• невідповідність отриманої освіти реальним 
потребам ринку праці;

• високі вимоги роботодавців до компетенцій 
кандидатів;

• розбіжність очікувань молоді з реальними 
умовами працевлаштування;

• економічна нестабільність, що обмежує 
можливості для працевлаштування;

• автоматизація та структурні зміни на ринку 
праці, які скорочують попит на певні професії;



101

Науковий вісник Полтавського університету економіки і торгівлі  Випуск 2(116), 2025

• гендерні та соціальні бар’єри, що ускладню-
ють доступ до якісних робочих місць.

Ці фактори спричиняють напруженість на 
ринку праці та змушують молодь шукати аль-
тернативні шляхи зайнятості. Водночас молодь 
демонструє високу соціальну мобільність, 
гнучкість і прагнення до професійного роз-
витку. Проте відсутність практичних навичок 
часто стає головним бар’єром для успішного 
працевлаштування.

Загалом, у 2025 році очікується поступове зни-
ження рівня безробіття як в Україні, так і в світі. 
Однак молодіжне безробіття залишається викли-
ком, що потребує подальших зусиль та впро-
вадження ефективних програм для підтримки 
молоді на ринку праці.

Сучасний ринок праці змушує молодь адап-
туватися до нестабільних умов. Одним із клю-
чових завдань держави є створення сприятливих 
можливостей для молодіжного підприємництва, 
реформування професійної освіти та розширення 
доступу до якісних робочих місць. Важливо 
також впроваджувати цілеспрямовані програми 
підтримки, що враховують гендерну диспропор-
цію, а також стимулювати економічний розвиток 
регіонів. Реалізація цих заходів сприятиме зни-
женню рівня безробіття серед молоді, особливо в 
умовах війни та економічної нестабільності.

Молодіжне безробіття має комплексні наслідки 
для економіки та суспільства. Втрата робочої 
сили знижує продуктивність праці та ВВП, збіль-
шує державні витрати на соціальне забезпечення 
й гальмує розвиток інновацій та підприємництва. 
На соціальному рівні це призводить до посилення 
міграційних процесів, зростання ризиків соціаль-
ного виключення та погіршення психологічного 
стану молоді через тривалий пошук роботи.

Для подолання цієї проблеми різні країни 
впроваджують стратегії скорочення безробіття 
серед молоді, спираючись на власний досвід і 
міжнародні рекомендації.

Світовий досвід свідчить, що ефективними є 
заходи, спрямовані на покращення якості освіти, 
підтримку підприємництва, створення робочих 
місць та соціальний захист вразливих категорій 
молоді. Україна також реалізує низку програм, 
проте вони потребують подальшого вдосконалення 
з урахуванням міжнародної практики (табл. 2).

Україна та розвинені країни використовують 
схожі підходи для боротьби з молодіжним безро-
біттям, зокрема реформування освіти, підтримку 
підприємництва та державні програми стимулю-
вання зайнятості. Водночас відмінності проявля-
ються у фінансуванні, гнучкості трудового законо-
давства, рівні цифровізації та доступності програм 
підтримки молоді. 

Таблиця 2 
Стратегії подолання молодіжного безробіття: міжнародний досвід та практика України

Напрям Міжнародний досвід Ситуація в Україні

Реформа освіти 
та професійної 
підготовки

a) розвиток дуальної освіти (Німеччина, Австрія);
b) програми професійного навчання та 
перепідготовки;
c) орієнтація освітніх програм на потреби ринку 
праці.

– дуальна освіта розвивається, але ще 
не стала масовою;
– програми освіти потребують 
оновлення та адаптації до ринку праці.

Підтримка 
молодіжного 
підприємництва

a) фінансова допомога молодим підприємцям 
(США, Канада, ЄС);
b) бізнес-інкубатори та менторські програми;
c) податкові пільги для молодіжних стартапів.

– діють окремі програми, але з 
обмеженим фінансуванням;
– необхідне спрощення реєстрації 
бізнесу та зменшення податкового 
навантаження.

Активні 
програми ринку 
праці (ALMP)

a) молодіжні гарантії в ЄС (працевлаштування, 
навчання або стажування протягом 4 місяців);
b) субсидії для роботодавців, які наймають молодь;
c) програми перекваліфікації

– програми перекваліфікації є, але їхня 
ефективність низька;
– відсутні масштабні ініціативи на 
кшталт «Молодіжної гарантії».

Соціальна 
підтримка 
вразливих 
категорій молоді

a) програми для молоді з інвалідністю (адаптація 
робочих місць, спецнавчання);
b) гранти та стипендії для молоді з 
малозабезпечених сімей;
c) розвиток дистанційної зайнятості для молоді з 
сільських регіонів.

– програми працевлаштування для 
молоді з інвалідністю розвинені слабко;
– молодь із малозабезпечених сімей 
має обмежений доступ до якісної 
освіти;
– необхідний розвиток дистанційної 
зайнятості.

Міжнародне 
співробітництво

a) обміни та стажування для молоді (ЄС, США);
b) глобальні ініціативи щодо зниження безробіття.

– Україна співпрацює з міжнародними 
організаціями, але рівень інтеграції 
низький;
– обмежена участь української молоді 
в міжнародних стажуваннях.

Джерело: складено авторами на основі [27–29].
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Для підвищення ефективності боротьби з моло-
діжним безробіттям Україна має запозичити най-
кращі міжнародні практики та адаптувати їх до 
національних реалій. Нижче розглянуто стратегії, 
що продемонстрували високу ефективність у краї-

Таблиця 3 
Стратегії боротьби з молодіжним безробіттям, які себе виправдали  

та можуть бути використані в Україні

Напрям Суть стратегії Чому це працює Як це можна впровадити в 
Україні

Дуальна освіта 
(Німеччина, 
Австрія, 
Швейцарія)

Поєднання навчання 
у навчальному 
закладі з практикою 
на підприємстві, що 
дозволяє студентам 
отримувати не лише 
теоретичні знання, а й 
професійні навички

– молодь отримує досвід 
роботи ще під час навчання;
– роботодавці готують 
кадри, які відповідають їхнім 
потребам;
– зменшується розрив між 
освітою та вимогами ринку 
праці

– запровадження обов’язкових 
стажувань та практик у 
навчальних програмах;
– посилення співпраці між 
університетами та роботодавцями;
– надання податкових пільг 
компаніям, що беруть участь у 
підготовці молодих спеціалістів.

Програми 
підтримки 
молодіжного 
підприємництва 
(США, Велика 
Британія, 
Естонія)

Надання молоді 
грантів, мікрокредитів, 
менторської підтримки 
та навчання для 
започаткування власного 
бізнесу.

– молодь створює робочі 
місця не лише для себе, а й 
для інших;
– зменшується залежність 
від традиційного ринку праці;
– підтримка інновацій та 
цифрового бізнесу сприяє 
розвитку економіки.

– запровадження державних та 
міжнародних грантів для молодих 
підприємців;
– спрощення реєстрації бізнесу 
та податкових процедур;
– створення бізнес-інкубаторів 
та акселераторів для молодих 
стартапів

Система 
гарантій 
зайнятості 
молоді (ЄС, 
зокрема 
Фінляндія, 
Швеція, Данія)

Держава гарантує, 
що кожен молодий 
безробітний отримає 
роботу, стажування або 
можливість продовжити 
навчання протягом 
кількох місяців після 
завершення навчання або 
втрати роботи.

– молодь не залишається без 
роботи протягом тривалого 
часу;
– знижується ризик 
довготривалого безробіття;
– роботодавці активніше 
залучають молодих 
спеціалістів.

– запровадження програм 
гарантій зайнятості через центри 
зайнятості та держпрограми;
– створення бази молодих 
фахівців та автоматизація їхнього 
пошуку роботи;
– надання роботодавцям субсидій 
за працевлаштування молоді

Розвиток 
цифрової 
економіки та 
дистанційної 
зайнятості 
(Канада, 
Естонія, 
Ірландія)

Створення умов для 
роботи молоді у сфері 
IT, фрілансу, креативних 
індустрій та онлайн-
підприємництва.

– молодь має доступ до 
глобального ринку праці;
– дистанційна робота 
зменшує територіальні 
обмеження;
– IT-сектор та цифрова 
економіка зростають 
швидкими темпами

– підтримка програм 
безкоштовного IT-навчання для 
молоді;
– спрощення оподаткування для 
самозайнятих та фрілансерів;
– створення цифрових платформ 
для пошуку за-мовлень та роботи.

Податкові 
стимули для 
роботодавців 
(Франція, 
Польща, Чехія)

Надання роботодавцям 
податкових пільг або 
часткової компенсації 
зарплати при 
працевлаштуванні 
молодих спеціалістів

– знижується фінансовий 
ризик найму недосвідчених 
працівників;
– компанії зацікавлені у 
наборі молоді;
– молоді спеціалісти 
отримують можливість 
здобути перший досвід

– надання податкових пільг для 
компаній, які працевлаштовують 
випускників;
– створення державно-приватних 
партнерств у сфері стажувань та 
працевлаштування

Програми 
підтримки 
NEET-молоді 
(Японія, 
Нідерланди, 
Південна Корея)

Інтеграція молоді, яка не 
працює, не навчається 
та не проходить 
професійного навчання, 
через спеціальні 
державні програми.

– зменшується соціальне 
відчуження молоді;
– молодь отримує 
можливості для розвитку та 
самореалізації;
– запобігається поширення 
тіньової зайнятості та 
економічного спаду.

– запуск програм 
перекваліфікації для молоді з 
низьким рівнем освіти;
– впровадження соціального 
супроводу для груп ризику;
– розвиток регіональних ініціатив 
з підтримки зайнятості

Джерело: складено авторами

нах ЄС, США, Канаді та інших державах, і можуть 
бути реалізовані в Україні (табл. 3).

Отже, Україна має значний потенціал для адап-
тації міжнародних стратегій боротьби з молодіж-
ним безробіттям. Найперспективнішими напрям-
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ками є: розвиток дуальної освіти та стажувань, 
підтримка молодіжного підприємництва, державні 
гарантії зайнятості, розвиток цифрової економіки, 
податкові стимули для роботодавців, підтримка 
NEET-молоді.

Поєднання цих стратегій дозволить значно 
знизити рівень молодіжного безробіття та забез-
печити молоді конкурентні можливості на ринку 
праці.

Висновок із зазначених проблем і пер-
спективи подальших досліджень у поданому 
напрямі. Україна використовує схожі підходи до 
боротьби з молодіжним безробіттям, що засто-
совуються у світі, зокрема реформування освіти, 
підтримку підприємництва та державні програми 
стимулювання зайнятості. Проте рівень фінансу-
вання, цифровізація, доступність програм і ефек-
тивність їх реалізації в Україні потребують покра-
щення. Найуспішніші міжнародні практики, такі 
як дуальна освіта, підтримка стартапів, розвиток 
цифрової економіки, державні гарантії зайнятості 
та податкові стимули для роботодавців, мають 
значний потенціал для адаптації в українських 

реаліях. Запровадження цих стратегій сприя-
тиме зниженню рівня молодіжного безробіття, 
підвищенню конкурентоспроможності молоді на 
ринку праці та забезпеченню сталого економіч-
ного розвитку країни. Важливим кроком є також 
інтеграція сучасних цифрових технологій у сферу 
зайнятості, розвиток програм перекваліфікації та 
створення умов для залучення іноземних інвести-
цій у молодіжний сектор економіки.

Подальші дослідження мають бути зосеред-
жені на вивченні ефективності різних підходів до 
подолання молодіжного безробіття з урахуванням 
особливостей українського ринку праці. Зокрема, 
необхідно детально проаналізувати механізми 
адаптації міжнародного досвіду до національних 
умов, оцінити економічний ефект впровадження 
дуальної освіти, дослідити вплив цифрової транс-
формації на зайнятість молоді, а також розробити 
дієві моделі інтеграції NEET-молоді у ринок праці. 
Важливим аспектом є подальший аналіз держав-
них і приватних ініціатив у сфері працевлашту-
вання молоді та оцінка їх довгострокового впливу 
на соціально-економічний розвиток країни.
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Annotation. The purpose of the article is to analyse the main causes of youth unemployment, its dynamics and 
to develop strategies for overcoming the problem in Ukraine and the world. The research methodology includes 
statistical analysis, comparative approach, analysis of economic trends and evaluation of the effectiveness of 
public and private initiatives for youth employment. Findings. Ukraine uses similar approaches to tackling youth 
unemployment as those used globally. The most successful international practices, such as dual education, support 
for start-ups, development of the digital economy, state employment guarantees and tax incentives for employers, 
have significant potential for adaptation to Ukrainian realities. Implementation of these strategies will help reduce 
youth unemployment, increase the competitiveness of young people in the labour market, and ensure sustainable 
economic development of the country. An important step is also the integration of modern digital technologies 
into employment, the development of retraining programmes, and the creation of conditions for attracting foreign 
investment in the youth sector of the economy. Further research should focus on the effectiveness of different 
approaches to overcoming youth unemployment, taking into account the specifics of the Ukrainian labour market. 
In particular, it is necessary to analyse in detail the mechanisms for adapting international experience to national 
conditions, assess the economic impact of introducing dual education, study the impact of digital transformation on 
youth employment, and develop effective models for integrating NEET youth into the labour market. An important 
aspect is to further analyse public and private initiatives in the field of youth employment and assess their long-term 
impact on the country's socio-economic development. Practical value of the research results lies in the development 
of recommendations for authorities, educational institutions and employers to improve the mechanisms of youth 
employment and increase their competitiveness in the labour market.
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